



核心报道

人间有爱



一位是好母亲,丈夫去世后,她和儿子相依为命,儿子去世后,她毅然捐出儿子的眼角膜;一位是好的哥,逆行两条路,3次闯红灯,用一种并不值得提倡的方式做好事,使新生命顺利诞生——从这些好事的背后,我们看到的是,满满的正能量……

## 一对好母子

# 儿子离开人世了 母亲捐出他的眼角膜

她说,要让别人替儿子继续欣赏这美丽的世界

今天,在苏州大学附属理想眼科医院,来自云南的12岁女孩小秀(化名)将接受眼角膜移植。而捐出这枚珍贵眼角膜的23岁小伙许俊杰,因为车祸导致脑死亡,并在10月8日永远离开了人世。在和儿子诀别前,许俊杰的母亲毅然做出了捐出儿子眼角膜的决定。

现代快报记者 何寅平



捐出亲人的眼角膜,需要家属下很大的决心 资料图片

### 好心母亲 捐出儿子眼角膜 “让他继续欣赏美丽世界”

今年23岁的许俊杰来自安徽,一直跟随父母在上海打工。两年前,他的父亲因病去世,之后母子俩相依为命。10月3日国庆节,许俊杰抽空去看望了爷爷奶奶,第二天从上海前往了昆山花桥的同事家玩。不幸的是,在和同事外出游玩期间,他从一辆电动三轮车上摔了下来,送往医院抢救后被确诊为

脑死亡。

“3号他还去看了爷爷奶奶,没想到4号就出事了,他就这样没有了!”提到儿子的去世,许俊杰的母亲张女士悲痛欲绝。但这位好心的母亲在10月7日做出决定,捐出儿子的眼角膜。10月8日中午,在向遗体告别后,医生对许俊杰进行了眼角膜摘除。

“现在我儿子没有了,留下一双眼睛也是留个念想,可以去帮助其他人,这也是他父亲生前的愿望。”张女士告诉记者,她的丈夫在重病期间就有过捐献眼角膜的愿望,但没有实现。她希望,这对眼角膜能够移植到和儿子差不多年纪的年轻人身上,代替儿子继续欣赏这美丽的世界。

### 孝顺儿子 曾捏呼吸球一年 只为了让病重的父亲延续生命

谈及许俊杰,他的表姐张女士几度落泪。她告诉记者,大约三年多前,许俊杰的父亲突发重症肌无力。父亲病重期间,许俊杰每隔10多分钟就要为其吸一次痰,一天睡不到1个小时。曾好几次因为体力不支,累倒在父亲的病床边。“很多人都劝过他,这个病是没法治的,最后就是人财两空,但许俊杰和他妈妈从没有放弃。”为此,许俊杰一

家花光了所有积蓄,还四处举债。后来,由于再也无法承担治疗费,许俊杰的父亲回到了家中。但一贫如洗的他们买不起呼吸机,许俊杰只能每天24小时和四五个亲戚一起,轮流捏呼吸球给父亲供氧气。“当时他父亲的情况非常严重,只要呼吸球停捏一分钟,就会背过气。许俊杰必须全天24小时守在父亲床头,每隔十多分钟就要为他吸

痰,太不容易……”

张女士说,许俊杰如此辛苦地24小时为父亲延续呼吸,持续了整整一年。两年前父亲去世后,他便外出打工还债,没想到竟然发生了意外。对于捐献眼角膜,张女士说,许俊杰的母亲下决定前经过了很激烈的思想斗争。她希望通过这次捐献,能够鼓励更多人参与到器官捐献的行列中来。

### 爱的传递 眼角膜今移植 12岁云南女孩将重见光明

记者昨天从苏州大学附属理想眼科医院了解到,许俊杰的眼角膜,将被用来帮助12岁的眼疾患者小秀。昨天,这名来自云南的女孩已抵达医院。按照计划,今天将接受角膜移植。

其实早在今年8月,小秀就来到过苏州大学附属理想眼科医院,被诊断为角膜白斑,需要做角膜移植手术。由于当时没有角膜供

体,只好回家等待。得知已找到角膜供体后,前天深夜经过十几个小时的长途跋涉,小秀在家人的陪伴下来到了苏州。经过检查,医生决定今天上午为其进行角膜移植。

小秀的父亲告诉记者,孩子是小时候发高烧导致眼疾的:“那时高烧好几天不退,后来退了烧,眼睛却看不清了。”虽然眼睛不好,但小秀却是班里的优等生,成绩总能

保持在前三名。

让人颇感意外的是,小秀是被领养的。她的父亲说,当年家里生了三个男孩,一直想要个女儿,就领养了小秀。“我们一直没告诉她真相,可邻里间传言很多,她心里有数但从来不愿意承认。”这些年,为给小秀治眼睛,一家人东奔西走。“对我们来说,她和亲生女儿没有什么两样。”

### 受捐者说 “谢谢这对大爱母子,希望小伙子一路走好”

昨天,当得知许俊杰的情况后,小秀的父亲红了眼眶,不住地说:“谢谢这对大爱母子,希望小伙子一路走好。”

他说,等女儿长大,会让她像孝敬亲人一样孝敬许俊杰的母亲。据为小秀进行移植手术的苏州大学附属理想眼科医院医生赵庆

亮介绍:“小秀角膜白斑患病已久,错过了最佳视力发育期。但通过角膜移植,小秀的视力将有很大改善。”

## 一位好的哥

# 孕妇要生了 他逆行加闯红灯救人

交警部门:闯红灯危险不鼓励,但可以免罚

孕妇即将生产,“淮安好的哥”连闯三个红灯,还逆行了两条路,8分钟的“急速行驶”,终于将车上的母子安全送达市二院——孩子在出租车上就生了出来。

昨天早上七点半左右,淮安的胡师傅驾驶的车牌号为“苏HZ1759”的出租车,临时成为了“产车”。对于“淮安好的哥”紧急情况下闯红灯加逆行的行为,淮安市交警大队表示,不鼓励闯红灯,但是这样的行为确认后可以免罚。

现代快报记者 季金晶 文/摄



救人的好心的哥胡陈

### 紧急

## 闯3个红灯还逆行 刚到医院就生了

早上7点32分,胡师傅开着出租车接到了一位孕妇和她的家人,“刚接到孕妇,陪同的大妈就说,儿媳好像要生了,说羊水破了。”胡师傅说,他一听有点急了,赶快建议这家人就近去市二院。

“那个时候早高峰,路上很难走,实在不行只能闯红灯加逆行

了。走到漕运路和淮海路那边只能逆向行驶,为了快闯了3个红灯,在水门桥附近还遇到交警指挥。”胡师傅说,他赶紧请张大爷下车向交警解释,然后自己开车直接走反向车道冲向医院,一直开到妇产科楼下,“车子开到楼下的时候,小孩都生出来了,就剩下脐带没剪了。”

### 感恩

## 小家伙6斤6两 母亲“感谢好心的师傅”

“这个孕妇送来的还挺及时的,出租车上没有消毒环境,孕妇很容易造成感染,加上孕妇的羊水有点破了,还是很危险的。”医院助产士告诉记者。

生孩子的女士姓侯,她躺在病床上,身体还有几分虚弱,却笑着说:“要特别感谢这位好心的师傅。”孩子的父亲张明敏说,听说是在出租上生的,还真吓自己一跳,“车上怎么生?路上还颠,小孩不会

有事吧,就赶快到医院来了。”到了医院,医生说母子平安,张先生这才松了口气,“是个儿子,小家伙6斤6两,多亏了出租车师傅。”

一边孩子的奶奶还笑着说,“还是胡师傅听到了我孙子的第一声哭泣呢。”张先生表示,儿子还没着急起名字,“不过挺巧的,我老婆也姓侯,出租车公司也叫老侯。”不排除以后孩子名字里面有侯这个字。

### 回应

## 不鼓励闯红灯 但确认救人为可免罚

“开车十一年了,闯红灯帮人生孩子这事,以前都是新闻上写,我自己还真第一次遇到。”胡师傅说,当时情急之下,他还拨通了110,想闯红灯之前备个案,“110那边说先忙生小孩,回头可以再找交警大队那边。”

在胡师傅的车内还有斑斑血迹,但他笑着说“这算是沾喜气啦。”

不过他还是有几分担心,“我是逆行行驶加上闯红灯,按正常要罚款还要记分。”

胡师傅说,不过他接到单位的通知,可以通过一些证明材料到交

警大队申请免罚。

“我们会跟交警那边进行免罚的申请。”老侯出租车公司的陈经理说,“胡师傅今天闯红灯了,公司会特事特办,还是救人第一,但是我们也不鼓励司机闯红灯。”

随后,记者联系上了淮安市交警大队,“事发正值早高峰,逆向行驶加上闯红灯是非常危险的,我们非常不鼓励市民闯红灯。”

工作人员表示,“但是这种紧急情况下,临时应急行为在确定后是可以向交警部门申请免罚的。”听说母子平安,这位工作人员还表示要向他们道个喜。